1. Un empresari ven productes al seu client per un import de 3890€. L’operació té un descompte comercial del 5%, unes despeses de transport i assegurança de 250€ i l’import dels embalatges és de 190€. Acorden efectuar un descompte per pagament immediat del 2%.
Calcula la base imposable de l’operació.
2. L’empresa Horta, SA, amb domicili al carrer Pamplona, 107 del Prat de Llobregat de Barcelona i NIF A08909090 ha venut a Comercial Riera, SL amb domicili al carrer Llull, 59 de Barcelona i NIF B08333444 els articles següents:
Productes al tipus d’IVA general:
• 200 unitats del producte AB a 0,50 AC/u.
• 120 unitats del producte AC a 0,65 AC/u.
Les condicions de venda són les següents:
• Descompte comercial: 2%
• Ràpel: 3%
• Descompte per pagament immediat: 4%
• Despeses de transport: 150,00 AC
• Assegurança: 75,00 AC
Calcula la base imposable de l’operació i el total a pagar.
3. La mateixa empresa Horta, SA, ha venut a Comercial Riera, SL, amb les condicions comercials habituals, els següents articles:
Productes al tipus d’IVA general:
• 200 unitats del producte AB (ref. AB) a 0,50 AC/u.
• 120 unitats del producte AC (ref. AC) a 0,65 AC/u.

Productes al tipus reduït d’IVA:
• 300 unitats del producte ZC (ref. ZC) a 1,25 AC/u.
• 250 unitats del producte VB (ref. VB) a 1,75 AC/u.

Productes al tipus superreduït d’IVA:
• 1.000 unitats del producte UY (ref. UY) a 2,24 AC/u.
• 1.200 unitats del producte CM (ref. CM) a 3,40 AC/u.

Es demana:
Calcular la base imposable, sabent que les despeses de transport i d’assegurança es reparteixen de forma proporcional a l’import net dels productes, entre els diferents tipus impositius.

4. L’empresa Avions Platejats, SA, sotmesa al règim general d’IVA, ha realitzat una comanda de les següents mercaderies a l’empresa Acrobàcies SL:
· 100 unitats del producte ZZ a 40 €/u.
· 200 unitats del producte LL a 15 €/u.
· 100 unitats del producte DD a 25 €/u.

Coneixem, també, les dades següents:
· Les despeses de transport a càrrec del comprador són de 150 €.
· L’assegurança de l’operació puja 80 €.
· S’han pagat 100 € en concepte d’indemnització que no constitueix contraprestació.
· L’empresa Acrobàcies, SL concedeix un descompte del 5%.
· Avions Platejats ha pagat 25 € en concepte de recàrrecs per ajornament en el pagament, tal com estava previst en la forma de pagament pactada.
Es demana el següent:
Calculeu la base imposable de l’operació.

5. L’empresa Distribucions de fruita, S.A., compra els següents productes:
Mandarines 300,51 €
Patates 108,18 €
Descompte 5%
Transport 18,12 €

Determina la base imposable, el tipus d’IVA a aplicar i la quota.
